

UN GOBIERNO FUERTE EL PRESIDENTE

En el Congreso, en la sesión de ayer, tratóse, al fin, de la situación de Barcelona, situación que tiene ya tristes y menguadas copias en otras localidades.

Se coincidió, en lo que solo una asamblea de forajidos hubiese dejado de coincidir: en la urgencia de poner remedio a un estado de cosas, insostenible e intolerable.

Coincidieron también en que el terrorismo, los asesinatos no deben continuarse con el problema obrero, sino que son manifestaciones delictivas, que plantean una doble cuestión de eficacia de la Policía, y de independiente y justicia actuación de los Tribunales.

Efectivamente, los atentados, que ni se evitan ni se castigan, no son la cuestión social, mas son efectos de un *Estado social*, cuya modificación, cuya supervisión urge; porque mientras dure la causa, durará fatalmente los efectos.

En la inteligencia de que importa poner la seguridad a la raíz, y no poder contraproducentemente las ramas, los oradores de mayor autoridad que intervinieron en el debate notaron como todo el mundo civilizado se preocupa robustecer al poder ejecutivo, se procura que al frente de la nación figure y la dirija un Gobierno fuerte.

No es preciso ningún derroche de clarividencia y penetración para saber que el país en masa anhela ese *Gobierno fuerte*, que resuelva la cuestión social, que en frase del señor Cambó (y sabrávamos sea el señor Cambó quien lo confesara), es hoy, sin duda, la primera y capital cuestión.

Por nuestra parte, desde que concluyó la guerra venimos insistiendo en que el problema social no sufre aplazamiento y reclamando un Gobierno fuerte que acometa su solución. Pero, en la actualidad, precisa ese Poder robusto, para otros fines también, para que conjure otros conflictos y falle otros pletíos. En primer lugar, el de las tarifas ferroviarias, que implica todo el magnifico problema ferroviario, atolladero al cual no se ha encontrado salida ni en los Estados Unidos ni en Inglaterra países tan progresivos y hábilmente organizados. Como presumir salve en España un ministerio transitorio, heterogéneo, y, por ende, débil, obstáculos y dificultades ante los que se han estrellado estadísticamente tan curtidos como los ingleses y los yanquis?

Aun para conjurar la amenaza a la tranquilidad pública y a la vida de los ciudadanos, que representan la escasez y carestía de las viviendas y de las subsistencias; aun para organizar la enseñanza oficial, en el sentido en que debe organizarse, no bastan ministerios débiles, escasos y estructuralmente débiles. Y no se olvide, que ni la carestía de las subsistencias ni la de las viviendas consienten tampoco dilaciones.

Por eso, es voz común la que pide un Gobierno vigoroso, competente, infatigable en el trabajo y asistido por la opinión. Sin embargo, no suele concretarse cómo debe estar constituido semejante Gabinete, qué personalidades hayan de formar en él.

Creeríamos traicionar a nuestras convicciones y a nuestra misión, si por miedo a torcidas epíquias, nos apartásemos también de la vaguedad.

Determinemos, pues.

Opinamos, primeramente, que no se debe pensar en un ministerio de *técnicos*. Algunas carteras, claras, convenientes confiarlas a especializados, a técnicos; mas todas las carteras, no. La restricción con que los especialistas ven las cuestiones, el corto radio a que alcanza su vista, avezada, sí, a profundizar, pero no espaciarse y apreciar las múltiples relaciones y complejidades, establecer las rectas categorías de los asuntos, constituyó el defecto capital de los ministros alemanes de Guillermo II.

Tampoco nos parece viable un Gobierno de partido, ni de concentración de grupos afines. Rodeando la mirada por toda la política española, lo hallamos todo en liquidación, en descomposición; todo: en la izquierda, en el centro y... en la derecha. En ningún sector político encontramos la representación genuina de suficientes aspiraciones o masas populares. En ninguno se encarna la bandera o se invoca el programa que las circunstancias exigen. En ninguno descubrimos ni aun la agrupación que pudiese servir de núcleo, a cuyo alrededor se polarizasen las muchedumbres y las energías necesarias.

En cambio, a nuestro juicio, no faltan, por fortuna, en la política española ocho o nueve hombres, capaces, laboriosos, firmes, impuestos o apóstoles para imponerse en los problemas perniciosos, y que, fundamentalmente, converjan en las soluciones salvadoras.

Al frente de ellos, presidiéndolos, quién si no don Antonio Maura? Por su talento, por su experiencia, por su autoridad, por sus aciertos (que no exhalan, naturalmente, humanas equivocaciones), por su elevación moral (de modo particularísimo) y aún por su carencia absoluta de ambición, de ansias de gobernar (¡ojalá no fuese tan ajeno a cualquier linaje de afición al Poder),

PAGANISMO PARLAMENTARIO COBARDIAS

Se ha dado ayer una vez más en nuestro Parlamento un caso que de continuo llama dolorosamente nuestra atención. Se ha hablado de cuestiones sociales, de sus causas y efectos, de las situaciones imaginadas por unos y otros... de todo lo que se relaciona con los angustiosos problemas que atenazan hoy a las sociedades civilizadas; de todo, menos de lo que es la entraña misma de tales problemas: la necesidad de cristianizar el régimen social.

Es incomprensible, es en absoluto inadmisible, que en el Parlamento de una nación católica, en una Cámara compuesta casi exclusivamente de católicos prácticos, se evite con escrupulosísima cautela pronunciar el nombre de Cristo o aludir a las doctrinas sociales de su Iglesia. Y esto cuando en todas partes, incluso en aquellas donde el Catolicismo no ocupa tan alta supremacía como en España, incluso entre hombres de ideas llamadas avanzadas, se vuelven los ojos hacia las soluciones cristianas y se las declaran únicas capaces de detener a la humanidad en su caída vertiginosa hacia el abismo revolucionario.

Los jefes de Estado del Imperio británico lanzan ante el mundo su invocación de que nos ocupamos ayer, a la doctrina de Cristo: Juan de Aragón, a quien no creemos tanto nadie de pietismo clerical dedica anoché el editorial de «La Correspondencia de España» a proponer las doctrinas del Cristianismo como remedio único a la cuestión social; los más cultos y más presticiosos de entre los socialistas extranjeros, no se recatan de poner sus programas en íntima compenetración con el programa cristiano; y si no hablan de Cristo con la fe religiosa de creyentes, por lo menos lo proclaman Maestro supremo en cuestiones sociales. No hay rincón del mundo donde no se cite hoy la encíclica *Rerum Novarum* como expresión magnífica de la sabiduría socialista. Sólo en la Cámara española parece que está prohibido hablar de Cristo; y si por raro azar lo nombrara alguna vez un señor diputado, cae la cita en el vacío.

De muchos diputados no consta que son católicos ejemplares. ¿Qué posee invisible y absurdo sujetos sus lenguas de católicos tan expeditas para hablar «en pagano»? Y que los jefes de grupos de derecha se mantienen en esa actitud laica, contra la mayoría de la opinión nacional, contra el sentir de gran parte de sus huestes parlamentarias, que inusitada pusilanimidad detiene a los diputados católicos de instar a sus jefes para que exterioricen lo que está en la conciencia de todos: «Es en España una vergüenza llamarose discípulo de Cristo, cuando su nombre y su doctrina resuenan más poderosamente que nunca en la conciencia universal».

Protestamos contra ese ostracismo impuesto a Cristo en el Parlamento español, para el cual parece expresamente escrito el segundo párrafo de la crónica que publicamos hoy de nuestro colaborador, el doctor Froberger.

MAETERLINCK

“El pájaro azul”

BRUSELAS, 7.— Maurice Maeterlinck ha estrenado en el «Metropolitán Opera», de New York, su obra «El pájaro azul», (convertida en ópera), la cual obtuvo un gran éxito.

CARTAS DE ALEMANIA

Cómo volverán los obreros al orden

Solidaridad cristiana y egoísmo socialista

El problema de los problemas que pesa hoy sobre todas las naciones de Europa es la posibilidad más o menos remota de que los obreros vuelvan a cierta normalidad que permita el trabajo y que deje descanzar a la sociedad, tan profundamente convocada. Ya no hay duda posible de que con la lucha egoista entre patronos y obreros no se adelanta nada. Los católicos alemanes, desde hace muchísimo tiempo, afirmaban que la única solución era la «solidaridad social» entre patronos y obreros, fundada en las doctrinas cristianas de justicia y caridad, siguiendo en esto las enseñanzas inmortales del Papa social, León XIII. Algunos católicos alemanes querían usar de la denominación «socialismo cristiano» para indicar su actitud social frente a los socialistas; pero la mayoría tiene la convicción de que la expresión «socialismo cristiano» es peligrosa y propensa a interpretaciones erradas. Sin hablar de otras consideraciones, produce la impresión funesta de que las soluciones cristianas sean tomadas del socialismo; que los católicos ven detrás de los «socialistas auténticos», y que la religión cristiana, incapaz de hallar una doctrina social de su propia cosecha, se haya valido de lo ajeno para levantar un programa.

En la edad moderna los católicos pecan a menudo de timidez y pusilanimidad; no tienen el santo atrevimiento de nuestros padres en la fe; no parecen los hijos de los mártires de los primeros siglos, que proclamaban frente a los poderosos emperadores de la antigua Roma, no formuladas y componentes, sino convicciones profundas, como gentes que sabían vivir y morir por la fe que profesaban.

Nuestra doctrina de «solidaridad cristiana» no es sino una consecuencia lógica de las enseñanzas de la Iglesia acerca de las obligaciones de justicia y caridad. Tal solidaridad supone el reconocimiento de los deberes de conciencia, pone freno al egoísmo, reclama de patronos y obreros un trabajo justo de intereses, y exige que el trabajo de toda clase, sea trabajo manual o trabajo intelectual, tenga en la sociedad un puesto de honor. La solidaridad cristiana no es doctrina nueva; no es una de tantas fórmulas modernas, sino la antigua ley cristiana, sin pretender introducir la nivelación de clases, como la predicaron los socialistas, enseñó la fraternidad entre todos los hombres.

Recuerdo que, viéndome hace muchísimos años por primera vez en España, un buen señor tuvo a bien reprenderme porque viajaba continuamente en tercera clase, cosa que yo hacía precisamente para llegar a conocer al pueblo español.

—¿Cómo puedo usted complacerse—me decía—en tratar con el «pueblo bajo»?

Esta expresión de «pueblo bajo» me asustó y le contesté:

—Por Dios, no emplee usted tal denominación hablando de la parte más útil, más sufrida, y lo que es lo principal, la más productora del país. Un cristiano no debe hablar de «pueblo bajo», o si em-

Imponente entierro de San Germán

El vecindario de Barcelona, presidido por sus autoridades forma la comitiva

Cierre de la Casa del Pueblo y detención de agitadores en Alicante

ESPAÑA.—LA POLÍTICA.—En sus sesiones de ayer, ambas Cámaras se ocuparon de la situación de Barcelona. — En el díalismo. — El Jefe del Gobierno declaró que es necesario hacer una distinción entre el terrorismo y las reivindicaciones obreras.

LOS ATENTADOS SINDICALISTAS.—En Barcelona es general la condena de los atentados sindicalistas. — El comercio cerró ayer en señal de protesta. — Su majestad el Rey ha dirigido un telegrama a la familia del señor Graupera, interesándose por la salud del herido. — Los detenidos han sido conducidos a bordo del «Barceló», requisado expresamente por el Gobierno. — Ha sido enterrado el cadáver del inspector señor San Germán. — Pestaña y Seguí han huído de Barcelona.

OTRAS NOTICIAS.—La Federación patronal de Madrid ha entregado al ministro de la Gobernación unas nuevas bases. — «Por favor, se convocarán las reuniones de los patronos con el señor Fernández Prado. — Ayer el público formó cola ante el ministerio de la Gobernación para adquirir tabacos de harina de Murcia, han corrido para Madrid, llamado por el Gobierno, se creó que para tratar de los conflictos planteados en Gijón.

EXTRANJERO.—Se dice que M. Panis será nombrado embajador de Francia en España (París). — Continúa sin solución la huelga de la Ópera (París). — En el Norte de Italia un fuerte temporal ha causado grandes daños (Roma). — Willson hará un nuevo llamamiento en favor de la Liga de Naciones (París). — En los centros diplomáticos de París se declara que es posible que la ratificación del Tratado tenga lugar el próximo sábado (París). — A consecuencia del Tratado pierde Alemania 65.000 kilómetros cuadrados y seis millones de habitantes (París). — Han sido aplazadas las discusiones sobre la cuestión turca (París).

POR LA INFANCIA DESVALIDA

DONATIVOS

Además de los donativos de que ya dijimos cuenta, se han recibido en la Administración del Obispado de Madrid-Alcalá las siguientes cantidades procedentes de la colecta verificada en las iglesias para favorecer a los niños desvalidos de la Europa Central:

	Pesetas
Parroquia de Boadilla	12,00
» San Miguel	63,80
» Santa Cruz	828,95
» San Martín	462,00
» del Salvador	109,00
» de San Andrés	47,25
» Coimbra de Orja	6,25
» Móstoles	9,00
» Cossida	15,00
» Rozas de Madrid	35,55
» Meco	103,20
» Covadonga	65,00
» Fuencarral	115,50
» Santa Bárbara	766,00
» Villaviciosa	39,00
» San Ramón	36,60
» Alcobendas	12
» S. Pedro el Real	118,00
» Vallecas	85,00
» Colmenar Viejo	27,00
» Villaviciosa	68,00
Iglesia de Calatrava	300,00
» Santa Catalina de Sena	5,00
» las Esclavas del Sagrado Corazón	340,00
» Servitas	5,30
» Capuchinas	48,50
Total	3.722,90

Donativos recibidos en la Administración del Obispado con destino a los más niños desvalidos de la Europa central:

	Pesetas
Ramón Gómez Pérez (niño)	100,00
Señor vizconde de GarciGande	25,00
Don Pedro Barrio (presbítero)	5,00
Don José Manuel Esperius	250,00
Don Francisco Vilas	25,00
Doña Magdalena Nadal de Maura	155,00
Don Luciano García (presbítero)	200,00
Un caballero católico	25,00
Senora de Lieber	25,00
Total	790,00

También se han recibido en dicha oficina los siguientes donativos con destino a los hambrientos de Viena:

	Pesetas
Don Gregorio Araus	200
Un caballero católico	200
Total	400

POBLIC POLITICA PORTUGUESA

CRISIS TOTAL

Sesión tumultuosa en la Cámara

LISBOA, 7.—La sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los diputados, ha sido en extremo tumultuosa. En ella se aprobó un voto de confianza al Gobierno por 51 votos contra 39, pero el presidente del Consejo de ministros manifestó que, agradeciendo esa prueba de confianza, había decidido presentar la dimisión en vista de la oposición que se le hacía al Gobierno.

LISBOA, 7.—De conformidad con las manifestaciones hechas por el presidente del Consejo, y en vista de la actualidad de oposición de la Cámara de los diputados, el Gobierno ha presentado la dimisión colectiva al presidente de la República.

EN MARRUECOS

de los talleres de Girona, cuando la mentaría impresión.

El señor San Germán tenía una excelente hoja de servicios. Ingresó con uno de los primeros números, después de brillante oposición, en el Cuerpo de policía hace seis o siete años. Tenía la carrera de oficial de marina mercante.

En Barcelona obtuvo muchos éxitos en la Sección de investigación y mereció elogios de las autoridades.

Fue uno de los que contribuyeron, recientemente, al descubrimiento del importante robo de piezas de seda y de unas estafas a una importante casa bancaria.

Los heridos mejoran

BARCELONA, 8.—Continúan los heridos relativamente bien dentro de la gravedad de su estado. El estado del señor Graupera no es alarmante, pero sufre una lesión traumática en la pierna derecha. El señor Balle se ha agravado algo y se teme que habrá que hacerse una operación. El chofer, dentro de la gravedad ya no hay la inminencia que s' temía.

También sigue mejorando el empleado de la fábrica de cervezas que fue agredido a principios de semana, y el señor Serra, fabricante, que lo fué en la noche del martes.

El señor Serra, herido por los sindicistas en la calle de Pedro IV, se halla mejorado, hasta el punto de que mañana presentará declaración.

Don Julio Luna, víctima de otro atentado al salir de la fábrica de cervezas La Bohemia, está casi curado de sus heridas.

El patrono ladrillero señor Perelló también mejora rápidamente.

LAS AUTORIDADES

Reanudación de gestiones

BARCELONA, 8.—El gobernador ha manifestado, al recibir a los periodistas, las gestiones que se proponía establecer cerca de los patronos y de los obreros el día en que se cometió el atentado, y que, debido a esto, quedaron suspendidas, y dijo que se reanudarían hoy. De estas gestiones irá dando cuenta a la Prensa e medida que sea posible y práctica.

La impresión que tengo, ha añadido, es optimista, y espero llegar rápidamente a una solución.

Preguntado sobre el hundimiento del río que circula con insistencia de que se reanudaran los trabajos el lunes próximo, ha manifestado que de momento no podía adelantar nada, pero que quizás pasado mañana nos facilitará alguna noticia sobre el particular.

El ministro d' la Gobernación ha dirigido un telegrama en nombre del Rey, interesándose también por el estado de los heridos.

El gobernador ha visitado al señor Graupera, el cual ha pasado la noche tranquilo.

El señor Barile también ha sido visitado por el señor Maestre, aunque no se permite que hable con persona alguna, que no sea el médico o las personas de su intimidad.

Después del entierro del señor San Germán, el gobernador visitó a la viuda ofreciéndole hacer todo lo posible para asegurar su porvenir y el de su familia. Dijo también el gobernador que el agente señor Salgado, está totalmente fuera de peligro.

SE SIGUE A PESTANA

Ha manifestado el señor Maestre que aun cuando un periódico local publica una noticia de Tarragona, afirmando que Pestana se halla en aquella población, a él le consta donde se halla y que la Policía sigue sus pasos.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el gobernador aprehendiendo las gestiones que realiza al frente del Gobierno civil.

Comentando el gobernador el sueldo publicado por "A. B. C." titulado "Barcelona sin periódicos", ha dicho que supone se refería al anuncio de que el día 15 tendrían que suspender su publicación por falta de papel los de Barcelona, y que él se proponía intervenir para facilitar papel suficiente para la Prensa.

SIGUEN LOS CRIMENES

Dos agresiones más

BARCELONA, 8.—Está mañana a las siete ha ocurrido un nuevo atentado social. Joaquín Arneu, de cuarenta y cuatro años, jefe de los peones que trabajan en la fábrica de los señores Girona en Pueblo Nuevo, al ir al trabajo, ha sido acometido por unos desconocidos, quienes le han causado, entre otras lesiones, una herida de gravedad en la región parietal izquierda. El agredido echó mano a un revólver haciendo algunos disparos, huyendo los desconocidos. Se efectuó con fundamento que uno de ellos está herido.

Se ha dado orden a todos los dispuestos para que tengan presente, si se presenta algún herido por arma de fuego, que deben de cuenta a la autoridad.

Detenciones importantes

BARCELONA, 8.—Comunican de Maresa que anoche fué agredido el peón tintero don Jaime Lladó, resultando herido. Unos desconocidos que pudieron huir le dispararon cuatro tiros que no dieron por fortuna en el blanco.

En mérito de este suceso, por orden del Juzgado, ha sido detenido el presidente de la Federación obrera y el de la Sociedad de tintoreros de aquella ciudad.

OTRAS NOTICIAS

Servicio del Somaten

BARCELONA, 8.—Sonstán ha practicado servicio la noche pasada hasta las dos de la madrugada. El servicio lo presenó por grupos de tres a cinco individuos. No llevan armas largas y se van reemplazando de dos en dos horas, empezando el servicio a las siete de la noche.

En San Gervasio y otras barriadas prestan el servicio con armas largas y durante toda la noche están de servicio.

En los coches se ha recogido gran número de armas.

Comisiones a Madrid

BARCELONA, 8.—Para esta noche tiene acordado salir para Madrid los presidentes de las siete corporaciones económicas de Barcelona, Ateneo mecánico, Liga regionalista, Sociedad de Amigos

del país, Cámara Industrial, Cámara de Comercio e Instituto agrícola de San Isidro.

Los presidentes de estas entidades reunidos en el Fomento, convinieron en que era innecesaria su intervención por los que representa la situación actual de Barcelona. Los presidentes harán en este sentido, cerca del Gobierno, las gestiones necesarias para conseguir una acción inmediata.

Milans del Bosch en Madrid

BARCELONA, 7.—Por la tarde el ministro de la Guerra llamó al capitán general de Cataluña, diciéndole se trasladara a Madrid pues el Gobierno deseaba darle instrucciones en una conferencia que celebraría con él.

Algunos días antes de la salida del tren, supieron la noticia el gobernador... las de más autoridades, que le hicieron una afección despedida. Acudieron también muchos militares.

Milans se confirió reservadamente con el capitán general.

Interrogado el gobernador sobre el motivo de la marcha dijo que el Gobierno de se había comunicado con el capitán general para darles instrucciones, y que había sido llamado por el general Villalba. Parece—añadió—que después de recibir severas instrucciones volverá el señor Milans del Bosch a encargarse del mando.

Circuló ayer tarde el rumor de que el Gobierno había acordado nombrar al general Weyler capitán general de Cataluña.

La especie carecía de fundamento, y fue frontalmente desmentida por los ministros.

Continúa al frente de aquella región el general Milans del Bosch, que ayer salió para Madrid, con objeto de conferenciar con el Gobierno.

Este no quiere decir, como pudiera suponerse, que se trate de preparar la declaración del estado de guerra, porque ni el Gobierno, ni el gobernador, ni el capitán general creen que es el actual un caso en que aconseje la adopción de tal medida. La llamada del señor Milans del Bosch, porque viene llamado, obedece únicamente al deseo del Gobierno de conocer su versión de los sucesos ocurridos en Barcelona y su juicio sobre la situación, y, naturalmente, tomar las lógicas previsiones para el caso que fuera predicho que el mando de la provincia cambiara de jurisdicción.

Nada de esto es falso, comprobado a distancia, y por eso llama el Gobierno, especialmente al ministerio de la Guerra, que convendrá entrevistarse con el capitán general de Cataluña.

El Capitán General de Barcelona llegó esta mañana a esta Corte en el expreso con uno de sus ayudantes, el Capitán de artillería D. José Martínez Valero.

En la estación le esperaba el subsecretario de guerra, General Montero.

A la una estuvo en el Palacio de Bueavista conferenciando extensamente con el general Villalba.

Se guarda gran reserva sobre lo que se trató en la entrevista.

EN CORUNA

CORUNA, 7.—El cierre como protesta contra la explosión de una bomba en el almacén de efectos navales del señor Dans ha sido completo. Cerraron sus puertas los cafés y tiendas de ultramarinos.

No han ocurrido incidentes y la población está desanimada. La Policía ha continuado deteniendo sindicalistas significados. Si número llega a 28.

Circula el rumor de que mañana habrá un paro general de 24 horas. Como los únicos grímios que trabajan son los de tipografías y obreros del puerto, apenas se advierte el paro.

EN SEVILLA

SEVILLA, 7.—Después de exhorto telegráfico, ha sido enviado el retrato del sindicalista Adame, a diferentes provincias.

SEVILLA. 7.—

El Juzgado no ha practicado diligencia alguna relacionada con los sucesos del pasaje Vila.

EN MADRID

Ayer, a las seis, se celebró la asamblea de la Federación patronal.

A la salida los reunidos mostraron extraordinaria reserva, lo que hace imposible dar una relación fiel de los acuerdos tomados.

No obstante, no es aventurado asegurar que si se estudió la forma en que la Federación madrileña ha de prestar ayuda eficaz e inmediata a la de Barcelona.

Algunos de los reunidos censuraron con energía los últimos sucesos ocurridos en Barcelona y en otras capitales, de los que ha sido víctima la clase patronal, y expusieron su criterio terminante de adoptar, cuanto antes, las medidas que atañen de raíz este mal.

Se acordó significar una vez más la incondicional adhesión a la Federación catalana.

Informes oficiales

El señor Fernández Prado dijo ayer mañana que lo de Barcelona sigue lo mismo, y confirmó que se han hecho varias detenciones y cerrado varios centros obreros.

Entre los detenidos hay algunos extranjeros a quienes se les ha encontrado documentos importantes y cheques.

Parece, añadió el ministro, que, en efecto, no están en Barcelona ni el Pestana ni el Noy del Sucre.

En los coches se ha recogido gran número de armas.

Anuestros lectores

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al señor Administrador de EL DEBATE.

Apartado 466. MADRID

TEMPORAL EN EUROPA

Inundaciones en Italia

El tren Trieste-París detenido

(SERVICIOS RADIOTELEGRÁFICOS)

ROMA, 7.—Reina un fuerte temporal al Norte de Italia, causando grandes daños. Ayer en Milán soplo el viento con tal violencia que arrancó árboles seculares que habían sido plantados en época de Napoleón.

FLORENCIA, 8.—La crecida del río Arno ha producido grandes inundaciones. Parte de las viviendas obreras de esta capital están anegadas e innumerables bodegas han sido invadidas por las aguas.

TARENTO, 8.—A causa del desbordamiento de los ríos, toda la campiña está inundada habiendo quedado interrumpidas todas las comunicaciones.

ROMA, 8.—Cerca de la estación de Brodiga un alud ha detenido el Orient Express de Trieste a París, que tuvo que regresar a la estación de Domodossola donde esperará a que se restablezca la comunicación para continuar su viaje.

PARÍS, 8.—El nivel del río Sena ha descendido 50 centímetros en las últimas veinticuatro horas.

POLÍTICA FRANCESA

Monsieur Pams a Madrid

(Monsieur Alapetite, sustituto de Millerand?)

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)

PARÍS, 7.—De la lectura de todos los periódicos resulta que son unánimes en querer que Clemenceau sea elegido presidente de la República, a pesar de no querer hasta ahora, presentar su candidatura, pues los representantes de todos casi todos los grupos parlamentarios han de hacer tantas gestiones y emplear tamaños argumentos para convencerle que, seguramente ya no, podrá persistir en su negativa y se dejará hacer.

Si un solo diputado o senador duda, en efecto, del resultado de la votación del Congreso, Clemenceau será elegido.

«Le Journal» advierte que desde 1789 jamás Asamblea nacional habrá sido tan numerosa como la próxima, pues ésta constará de 932 o 933 miembros.

Los periódicos calculan que Clemenceau logrará, cuando menos, 700 votos en el primer escrutinio.

Hace notar que el sucesor del señor Poïncaré, y décimo presidente de la República, se posicionaría del cargo exactamente a los cuarenta y nueve años de elegido el primero, que lo fué en 17 de febrero de 1871.

PARÍS, 7.—Según el «Polais», es muy posible que el señor Pams sea nombrado embajador de Francia en Madrid, teniendo en cuenta para ello el Gobierno las especiales cualidades del actual ministro del Interior.

PARÍS, 8.—Los periódicos señalan una nítida a M. Milleran como sucesor de Clemenceau en la Jefatura del Gobierno después de las elecciones presidenciales.

Según el «Gaulois», M. Alapetite, actual embajador de Francia en Madrid, sustituirá a M. Milleran como alto comisario de Alsacia y Lorena.

EL BOLCHEVISO

Detención importante en Nueva York

Sigue el avance polaco

NEVA YORK, 7.—Continúan practicándose detenciones de revolucionarios conocidos, designados con el nombre de radicales o extremistas. Entre las últimas detenciones figura la del secretario de la organización revolucionaria de Nueva York.

VARSOVIA, 8.—El avance del ejército polaco, detenido momentáneamente, ha sido reanudado después de la ocupación de Dwinsk. Los polacos avanzan en unión con los letones más allá del Dwinsk, en lo largo de la vía férrea de Pskov. En su sur, el ejército polaco ha llegado a 130 kilómetros de Kiev.

EN PARÍS

La huelga en la Ópera

PARÍS, 7.—Los huelguistas de la Ópera han celebrado esta tarde una reunión en la que se dijó lectura de una carta de la señorita Lucienne Breval, en la cual ésta declara que, de corazón, está con los huelguistas y que se encuentra dispuesta, si hiciera falta, a prestar su concierto personal.

La noticia circuló rápidamente, y un numeroso público acudió presuroso a las dependencias, formándose en sus puertas largas «colas» para adquirir el codicido tabaco.

Mas, como se presumía, se agotaron bien pronto las existencias, y a primera hora de la noche, ante el fundado temor de que surgieran incidentes, tuvieron que cerrarse los estancos, incluso los establecidos en la Puerta del Sol.

EL «LOCK-OUT»

Una comisión de socialistas visitó al presidente del Consejo, para pedirle que se incante el Gobierno de las obras en construcción, paradas por el «lock-out».

Parece que la entrevista fué violentísima. A las nueve de la noche, hora en que debía comenzar la concesión de permisos a los comerciantes en la Casa del Pueblo, el gobernador puso Guardia civil y de Seguridad en las cercanías que esperaban a que entrara el mayor número de gente, y en el momento oportuno penetraron las fuerzas en la Casa del Pueblo

VIDA FINANCIERA

Les monedas extranjeras y el "trust" de la Banca española

Los lectores de *EL DEBATE* han podido enterarse—por haber publicado este diario la información que le transmitió su correspondiente en Bilbao—de las bases que hemos dado a conocer en *El Pueblo Vasco*, de esta villa, con arreglo a las cuales se ha constituido un *trust* o consorcio de los principales Bancos de España, para operar sobre monedas y valores extranjeros determinados. Excusamos, pues, reproducirlas, y pasamos de seguida a concretarlas sucesivamente.

Se ha sido, preferible para la economía española que todas las disponibilidades monetarias, todo el capital líquido en numerario, tuvieran una apropiada inversión dentro de nuestro país, en empresas nacionales de producción, de transportes, de obras públicas, de viviendas y de los diversos ramos de nuestro sistema económico-social, que necesitan grandes mejoras. Pero, sobre las conveniencias generales de la nación saltan con frecuencia los poseedores del capital—sin que ni aun el Estado, con todos sus recursos pueda evitarlo—cuando aquéllos encuentran sus ventajas inmediatas en otras inversiones de más allá de las fronteras. Esta contingencia no debió desconocerla ni los publicistas ni los Gobiernos, so pena de caer en errores que pueden ser más perjudiciales que el hecho mismo combatido. Y es ella una realidad actual entre nosotros.

Los cuantiosos y continuados saldos favorables en nuestra balanza internacional de pagos y créditos han proporcionado a España la posesión de importanzísimas sumas de dinero en monedas extranjeras. Una parte de éstas ha servido para la compra del oro que ha afundido a las cajas de nuestro Banco nacional de emisión. El excedente, que quizás supera en cifra numérica al importe de las inversiones en esas empresas, sigue representado por las monedas extranjeras, era por no haber sido posible convertir estas en el precioso metal a causa de las prohibiciones de exportarlo dictadas por los Estados deudores, ora porque la depreciación creciente de aquellas monedas no permitía la conversión sino con grandes pérdidas, ora porque los poseedores del dinero extranjero depreciado preferían correr el riesgo del cambio con la esperanza de la mejora y del consiguiente lucro.

Y a estos acreedores del extranjero por los conceptos de exportaciones españolas efectuadas y de servicios prestados se juntan hoy, en la misma posición, los numerosos compatriotas que por pura especulación han adquirido en los últimos tiempos cantidades considerables de monedas extranjeras averiadas, principalmente francesas, marcos y liras. Se evalúa, según nos ha

Ramón DE OLASCOAGA

Enero, 6-Bilbao.

CRONICA EXTERIOR

La fórmula americana

Karl Marx, el socialista alemán que nos trajo las gélidas que habían de poner el hielo del bolchevismo, el judío español, como lo llamaban muchos (pues parecía descendiente de una familia judía de los que fueron expulsados de España), el fundador de la Internacional, bien claro vía que paga que el socialismo triunfante era condición sine qua non la unión de los proletarios del mundo entero.

Del trono de Marx salió la rama de Lenin, y entendiendo éste, como el maestro, que no podrían arraigar sus doctrinas si en todo el mundo no cimentaban con las ruedas del bolchevismo, envió a sus apóstoles por todo el orbe para predicar la buena nueva.

No faltará quien, volteriano, pensando en Lenin se remonta a los orígenes del cristianismo. Hay una pequeña, una peninsular diferencia entre unos y otros apóstoles. Los de Jesús predicaban el amor; los de Lenin, el odio. De Dios al diablo hay algo, ¿no?

Durante algún tiempo, la humanidad, mansamente y de brazos cruzados, escuchó a los apóstoles del bolchevismo, creyendo, sin duda, que no había mal alguno en que los locos pusieran el paño al público y se despacharan a su gusto, sin darse cuenta de que el auditorio que buscaban los bolcheviques es maso apropiado para aceptar como artículos de fe, las más disparateadas doctrinas... Y es tan hermosa la idea de, abominando de los ricos, convertirse en rico de la noche a la mañana...

Los que entendían que la pasividad era la única arma a emplear contra el bolchevismo, ovidaban que virtudes y vicios se crean hablando de ellos, y que lo semejante con lo semejante se cura. A un apostolado había que oponer otro: el ataque a los bolcheviques es maso apropiado para aceptar como artículos de fe, las más disparateadas doctrinas... Y es tan hermosa la idea de, abominando de los ricos, convertirse en rico de la noche a la mañana...

Los que entendían que la pasividad era la única arma a emplear contra el bolchevismo, ovidaban que virtudes y vicios se crean hablando de ellos, y que lo semejante con lo semejante se cura. A un apostolado había que oponer otro: el ataque a los bolcheviques es maso apropiado para aceptar como artículos de fe, las más disparateadas doctrinas... Y es tan hermosa la idea de, abominando de los ricos, convertirse en rico de la noche a la mañana...

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió, en la Oficina Informática de Enseñanza, el Tercer Círculo de Estudios.

El señor Herrera estudió la parte de la Encíclica «Rerum Novarum», que se refiere a los deberes de justicia; expuso las diferentes clases de justicia, ocupándose especialmente de la justicia legal.

El señor Llorente (R.) dió cuenta del programa de socialización de Kartex y la ley sobre Consejos de obreros aprobada en Alemania.

El señor Illescas continuó el estudio del proyecto de patrimonio familiar de la C. N. C. A.

El señor Obrador presentó un proyecto de impuesto sobre la herencia, de que es autor el industrial belga señor Pérez.

Este proyecto será discutido en la próxima reunión.

A. C. N. DE P.

Tercer Círculo de Estudios

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió, en la Oficina Informática de Enseñanza, el Tercer Círculo de Estudios.

El señor Herrera estudió la parte de la Encíclica «Rerum Novarum», que se refiere a los deberes de justicia; expuso las diferentes clases de justicia, ocupándose especialmente de la justicia legal.

El señor Llorente (R.) dió cuenta del programa de socialización de Kartex y la ley sobre Consejos de obreros aprobada en Alemania.

El señor Illescas continuó el estudio del proyecto de patrimonio familiar de la C. N. C. A.

El señor Obrador presentó un proyecto de impuesto sobre la herencia, de que es autor el industrial belga señor Pérez.

Este proyecto será discutido en la próxima reunión.

Le de ser Paco amigo de ampliastos, su

le de ser Pac

LAS SESIONES DE CORTES

España pide un Gobierno contra la anarquía

«No debe haber indulto para los crímenes sociales». — «Un fiscal del Supremo fué a Barcelona a pedir la revocación de un auto, y poco después era asesinado Bravo Portillo». — «Si no podeis gobernar dejad paso a otro Gobierno fuerte. (Cierva). — Se promueve un gran escándalo

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer.)

LA SITUACION EN BARCELONA

Una interpelación

El señor Cambó

El señor CAMBO. (Expectación) Estimado que el Gobierno no había hablado, antes que nadie, sobre el imperio del terrorismo en Barcelona. En Valencia, en Gijón, en La Coruña. En España tienen varios poderes y de todos los que existen, el más débil es el Gobierno. Pide al Gobierno que dice, que si quiere el primero de los poderes que hay en España.

Los problemas de Cataluña son tan distintos de los que aquí existen, que es previsible que las autoridades que representan al Poder público gocen una libertad amplísima. Elegida las condiciones personales del actual gobernador civil y termina defendiendo al Gobierno que si tiene confianza en las autoridades gubernativas y judiciales de Barcelona, dejad la libertad de acción necesaria para resolver sobre el problema catalán.

El señor PRIETO: Entonces, que venga al banco azul esa autoridad para responder de su gestión.

El señor MILA: Es necesario que se conceda al Gobierno toda la confianza que necesita el Poder público para hacer frente a un problema tan grave como el de Cataluña.

El señor Fernández Prida

El ministro de la GOBERNACION: Prescindiendo de las causas del problema social catalán, el cometido apremiante, urgentísimo, que el Gobierno tiene delante de sí acaso está muy próximo a ser realizado. El Gobierno silenciosamente ha hecho y ha venido haciendo, aunque no propone y anuncia sus resoluciones.

El ministro: ...encontró en que vivían patronos y obreros hace más difícil la intervención del Gobierno. ¿Cómo va éste a intentar que obreros y patronos se entiendan, si uno y otros temen las coacciones reciprocas; si el Poder público está desprestigiado; si las órdenes que él emana van desacatadas; si hasta el cumplimiento de la misma Constitución se considera baladí, cometido rituado?

Se felicitó del elogio que ha dedicado el señor Cambó al gobernador de Barcelona.

Resuelto, el problema urgentísimo del orden público, el Gobierno acometerá el problema social, mediante soluciones legales al problema de la sindicación obrera, que es precisa, porque el obrero aislado no puede luchar con el patrono.

El Gobierno tiene confianza en las autoridades de Barcelona y adoptará las medidas preventivas y represivas que estime precisas, pero siempre dentro de la ley. Las autoridades de Barcelona, también dentro de la ley, la libertad de acción que requieran para desempeñar su misión. (Muy bien).

El señor CAMBO recuerda que si hay un hombre público que siempre haya clamado por el prestigio y la suma autoridad del Poder público ha sido él.

El señor MILA: Aquí!

El señor CAMBO advierte al Gobierno que la autoridad no viene de fuera, sino de dentro, de las propias acciones de Gobierno. Lamenta que España sea la excepción del mundo, pues mientras en todos los países se ha fortalecido el Poder público, en España los Gobiernos son debilitados.

Para resolver el problema del terrorismo hay que ejercer una política de represión, verdaderamente dictatorial, basada en exclusiva y total responsabilidad.

Cree que el Gobierno puede obligar a que las fábricas se abran y el trabajo se reanude, porque, siendo legales el «lock-out» y la huelga, no es legal el abuso de ese derecho.

Así, el Gobierno tendrá la necesaria autoridad para encontrar cauces jurídicos al problema social.

El señor ministro de la GOBERNACION señala la identidad substancial entre el pensamiento suyo y el del señor Cambó.

Hay dos problemas, uno de resolución inmediata; el otro de fórmulas jurídicas, de menos urgente elaboración.

En lo que discrepan ambos es en la apertura de las fábricas y la reanudación del trabajo, saltando por encima del derecho de «lock-out» y de la huelga. Decidía el señor Cambó que una reanudación del Gobierno en ese sentido sería bien acogida por la mayoría de los obreros y los patronos.

Si eso creyera yo —dice el señor Fernández Prida— no habría necesidad de apelar a medidas violentas, porque se da fácil poner de acuerdo a patronos y obreros. Eso es lo que el Gobierno prefiere; la inteligencia de ambos elementos crea el Gobierno no tardaría en lograrse; por desgracia, el asesinato último, nunca suficientemente excedido, malogró esas confianzas.

Termina diciendo que el Gobierno busca dentro siempre de la ley, soluciones al problema. Para saltar por encima de la ley no reconozco otra autoridad que la vuestra, la del Parlamento. (Muy bien).

Los señores MOBOTE y MILA rectifican.

El señor LAYRET dice que la política de represión que sigue el actual Gobierno es una infamia. El señor Sánchez de Toca representa la política contraria (Besa y asentimiento en la minoría maestra). Aquella política es la que impone hoy en toda Europa. (Rumores, denegaciones y protestas).

Los Sindicatos disueltos han de fundirse clandestinamente.

El señor CAMBO, recordando algún concepto del señor Layret, dice que no es preciso que el problema terrorista esté totalmente resuelto para comenzar a resolver el otro, el social. Basta con que haya Gobiernos decididos a poner remedio a ambos problemas.

Mirando a su vida industrial de Cataluña, tanto quería un triunfo completo del Sindicato obrero, como del elemento patronal.

Es tal el encanto de los elementos en lucha, que las soluciones procedan del Gobierno, del Poder público. Es preciso que este se llame a la parte diciendo: «El que manda soy yo».

El señor LAYRET rectifica brevemente.

El señor BESTEIRO dice que el silencio del Gobierno no puede justificarse con la dis-

crección. Así no pueden dársele votos de confianza.

El señor Cambó quiere que el gobernador de Barcelona tenga gran libertad de acción. ¿Aire quién responderá de sus actos?

Reconoce que existe terrorismo en Barcelona y en diferentes sitios de España. Hace tiempo que hay terrorismo. Ha sido preciso que uno de los directores de la clase patronal haya sufrido un atentado para que así se hable de terminar con el terrorismo. (Protestas.)

Crímenes de terrorismo social son también los cometidos por burgueses armados, y por la Guardia civil. (Más protestas.) El terrorismo barcelonés ha sido organizado por un espía alemán y un policía español: el señor Bravo Portillo. (Rumores.)

El «lock-out» es otra forma de terrorismo, la más brutal y desconsiderada.

Refiriéndose al «lock-out» de Madrid, dice que está impuesto por una minoría de contristas, y que obedece a que los almacenistas de los materiales de construcción no sirven los pedidos a los constructistas.

El presidente de la CAMARA propone la prórroga en este debate, aunque siendo varios los diputados que han de intervenir en él, no pueda terminar en la sesión de hoy. Así se acuerda.

El señor CIERVA: Entonces, que venga al banco azul esa autoridad para responder de su gestión.

El señor MILA: Es necesario que se conceda al Gobierno toda la confianza que necesita el Poder público para hacer frente a un problema tan grave como el de Cataluña.

El señor Fernández Prida

El ministro de la GOBERNACION:

Prescindiendo de las causas del problema social catalán, el cometido apremiante, urgentísimo, que el Gobierno tiene delante de sí acaso está muy próximo a ser realizado. El Gobierno silenciosamente ha hecho y ha venido haciendo, aunque no propone y anuncia sus resoluciones.

El ministro: ...encontró en que vivían patronos y obreros hace más difícil la intervención del Gobierno. ¿Cómo va éste a intentar que obreros y patronos se entiendan, si uno y otros temen las coacciones reciprocas; si el Poder público está desprestigiado; si las órdenes que él emana van desacatadas; si hasta el cumplimiento de la misma Constitución se considera baladí, cometido rituado?

Se felicitó del elogio que ha dedicado el señor Cambó al gobernador de Barcelona.

Resuelto, el problema urgentísimo del orden público, el Gobierno acometerá el problema social, mediante soluciones legales al problema de la sindicación obrera, que es precisa, porque el obrero aislado no puede luchar con el patrono.

El Gobierno tiene confianza en las autoridades de Barcelona y adoptará las medidas preventivas y represivas que estime precisas, pero siempre dentro de la ley. Las autoridades de Barcelona, también dentro de la ley, la libertad de acción que requieran para desempeñar su misión.

El señor CAMBO recuerda que si hay un hombre público que siempre haya clamado por el prestigio y la suma autoridad del Poder público ha sido él.

El señor MILA: Aquí!

El señor CAMBO advierte al Gobierno que la autoridad no viene de fuera, sino de dentro, de las propias acciones de Gobierno. Lamenta que España sea la excepción del mundo, pues mientras en todos los países se ha fortalecido el Poder público, en España los Gobiernos son debilitados.

Para resolver el problema del terrorismo hay que ejercer una política de represión, verdaderamente dictatorial, basada en exclusiva y total responsabilidad.

Cree que el Gobierno puede obligar a que las fábricas se abran y el trabajo se reanude, porque, siendo legales el «lock-out» y la huelga, no es legal el abuso de ese derecho.

Así, el Gobierno tendrá la necesaria autoridad para encontrar cauces jurídicos al problema social.

El señor ministro de la GOBERNACION señala la identidad substancial entre el pensamiento suyo y el del señor Cambó.

Hay dos problemas, uno de resolución inmediata; el otro de fórmulas jurídicas, de menos urgente elaboración.

En lo que discrepan ambos es en la apertura de las fábricas y la reanudación del trabajo, saltando por encima del derecho de «lock-out» y de la huelga. Decidía el señor Cambó que una reanudación del Gobierno en ese sentido sería bien acogida por la mayoría de los obreros y los patronos.

Si eso creyera yo —dice el señor Fernández Prida— no habría necesidad de apelar a medidas violentas, porque se da fácil poner de acuerdo a patronos y obreros. Eso es lo que el Gobierno prefiere; la inteligencia de ambos elementos crea el Gobierno no tardaría en lograrse; por desgracia, el asesinato último, nunca suficientemente excedido, malogró esas confianzas.

Termina diciendo que el Gobierno busca dentro siempre de la ley, soluciones al problema. Para saltar por encima de la ley no reconozco otra autoridad que la vuestra, la del Parlamento. (Muy bien).

Los señores MOBOTE y MILA rectifican.

El señor LAYRET dice que la política de represión que sigue el actual Gobierno es una infamia. El señor Sánchez de Toca representa la política contraria (Besa y asentimiento en la minoría maestra). Aquella política es la que impone hoy en toda Europa. (Rumores, denegaciones y protestas).

Los Sindicatos disueltos han de fundirse clandestinamente.

El señor CAMBO, recordando algún concepto del señor Layret, dice que no es preciso que el problema terrorista esté totalmente resuelto para comenzar a resolver el otro, el social. Basta con que haya Gobiernos decididos a poner remedio a ambos problemas.

Mirando a su vida industrial de Cataluña, tanto quería un triunfo completo del Sindicato obrero, como del elemento patronal.

Es tal el encanto de los elementos en lucha, que las soluciones procedan del Gobierno, del Poder público. Es preciso que este se llame a la parte diciendo: «El que manda soy yo».

El señor LAYRET rectifica brevemente.

El señor BESTEIRO dice que el silencio del Gobierno no puede justificarse con la dis-

LO DE BARCELONA

quistas y revolucionarios, y lo que se refiere a las reivindicaciones y mejoramiento de los trabajadores.

Pura combatir a los primeros, sin trago, todos los hombres honrados deben unirse; a las justas demandas de mejoras del obrero, a facilitarle al trabajador los medios de vida necesarios; nadie puede ni debe negarse, ni poner el menor obstáculo.

Justifica la declaración del «lock-out» por la necesidad que tuvieron los patronos de defenderse supliendo las omisiones vergonzosas e intolerables del Poder público. Pero, claro está, que la actuación de la clase patronal vaya a Barcelona a obtener de la Justicia de la Audiencia de Barcelona, la revocación de un auto, lo que se hizo sin nuevas apelaciones ni vista. (Grandes, prolongados rumores.)

El señor SABORIT. ¿Qué caso fué?

GRAN ESCÁNDALO

El señor CIERVA. Eso sucedió en el proceso de Isegora Bravo Portillo. (Grandes protestas en las izquierdas.)

Y poco después de revocado el auto, el señor Bravo Portillo era asesinado en Barcelona, cuyo asesinato fué aquí glorificado.

El señor PRIETO. Y yo lo ratifico y lo defiendo!

(Formidable escándalo)

El señor CIERVA. Qué se sepa que los vascos, los que aquí protestan de la violencia, y hoy glorifican el crimen. Yo solo resalto los que distinguen aquí, entre el sindicalismo y el socialismo. Y que no teniendo valor para organizar el crimen como los sindicalistas, venía aquí a proclamarlo. (Grandes aplausos.)

Había de ciertas concomitancias con anarquistas y sindicalistas.

Reputa débil al Gobierno. Si no teneis dejad el Poder.

NOTAS POLÍTICAS

Consejo en Palacio

«Hay que separar el terrorismo de las reivindicaciones obreras»

El señor presidente del CONSEJO se congratula de la forma en que el señor Sedó ha tratado la cuestión, y se muestra conforme con él en la necesidad de separar lo que es terrorismo, de las justas reivindicaciones de la clase obrera.

No hay duda en que el «lock-out» ni las huelgas son camino apropiado para que la paz social se restablezca.

El Gobierno debe actuar, y actuará, para garantizar la seguridad personal y la armonía social, y los agitadores no conseguirán arrastrar a la masa obrera a la anarquía revolucionaria que pretenden.

(Continúa la sesión.)

El señor Allende-Salazar: Hay que separar el salario mínimo, servir a las necesidades de la vida del obrero; los retiros obreros, seguros de paro forzoso y todas las demás medidas que tiendan a mejorar la condición del trabajador, porque sólo así, con una obra de justicia y de amor para los humildes, estará asegurada la paz social, y los agitadores no conseguirán arrastrar a la masa obrera a la anarquía revolucionaria que pretenden.

El señor CIERVA. ¿Por qué se separa el terrorismo de las reivindicaciones obreras?

El señor presidente del CONSEJO se congratula de la forma en que el señor Sedó ha tratado la cuestión, y se muestra conforme con él en la necesidad de separar lo que es terrorismo, de las justas reivindicaciones de la clase obrera.

No hay duda en que el «lock-out» ni las huelgas son camino apropiado para que la paz social se restablezca.

El Gobierno debe actuar, y actuará, para garantizar la seguridad personal y la armonía social, y los agitadores no conseguirán arrastrar a la masa obrera a la anarquía revolucionaria que pretenden.

Otra misión del Gobierno es preparar labor parlamentaria de carácter social, y a ella se dedicará con todo entusiasmo si sigue en el Poder; pero el Gobierno actual tiene una compromiso de honor: el aprobar los presupuestos, que no puede cumplir, y a ello ha de dedicarse preferentemente. Esto no excluye, naturalmente, que el Gobierno decádraro, desde el primer momento, que su misión es gobernar y que su único programa parlamentario es la aprobación del Presupuesto. En esta finalidad coinciden diversas representaciones de las Cámaras que entienden que la ley económica es indispensable para la marcha desembocada de nuestra política.

El Gobierno goberará. No debe pregonar imprudentemente, cuáles serán sus Breducciones en el problema social en Barcelona. Utilizará los recursos que le suministran las leyes; lo que no hará es terminar las excusaciones a infrigirlas.

Dice el señor Cierva, que si ese partido fuerte existe y llega a ocupar el Poder benvendrá sea. Pero antes apruebe el Presupuesto, que es la condición para que la política entre en cauces de normalidad, y nosotros dejaremos el paso libre a ese Gobierno fuerte. (Rumores.)

El señor Allende-Salazar rectifica. Reconoce que el señor Allende-Salazar goberna con la dignidad que corresponde a su historia política; reconoce, también que todos los ministros tienen la mejor voluntad para responder con sus actos a la que la opinión reclama.

Dice que hoy mismo ha habido dos sesiones.

El min

VIDA RELIGIOSA**SANTORAL Y CULTOS**

Día 8.—Jueves—Santos Luciano, Teófilo, Eladio y compañeros mártires, y Ergenio y Julián, mártires.

Adoración Nocturna—Santa Cena.

Ave María—A las once, misa, rosario y comida a cuarenta mujeres pobres; a las doce, comida a otras tantas mujeres.

Asilo de Jesús y San Martín—(Cuarenta Horas). A las ocho, misa con exposición de Su Divina Majestad; a las diez, la solemne; a las cuatro, ejercicios y reserva.

Corte de María—De la Concepción, en su parroquia, primer monasterio de la Visitación (Santa Engracia), San Pedro, Capuchinas, Calatravas, iglesia de Jesús, Sagrado Corazón (calle de la Flor) y parroquias de Santiago, San Marcos, San José, Santos Justo y Pastor, Santa Cruz, San Antonio de la Florida y San Millán; del Escorial Azul Celeste, en San Pascual.

Cuarenta Horas—En el Asilo de Jesús y en las Hermanas del Culto Eucarístico (Doma Blanca de Navarra), San Pascual, oratorio del Espíritu Santo, Esclavas del Sagrado Corazón, Religiosas de María Reparadora, sacristía del Purísimo Corazón de María, Jerónimos del Corpus Christi, Misioneras Eucarísticas (Travesía de Belén), Religiosas de los Ángeles Custodios (Ayala, 54), Jubileo perpetuo de las Cuarenta Horas, y de diez a una, en el Santísimo Cristo de San Ginés; por la tarde,

en San Manuel y San Benito y en el Beato Orozco.

Crísto de San Ginés—Por la tarde, al de oración, ejercicios con sermón por el seño Fernández.

Crísto de la Salud—Continúa el quinario al Niño Jesús del Remedio. Por la mañana, a las siete, ocho y doce, rosario y ejercicio; a las once, exposición, santo tríptico, quinario, misa solemne bendición con el Santísimo y adoración del Niño; por la tarde, a las cinco, exposición, estación, rosario, sermón, que predica don Enrique Vázquez Camarasa, quinario, reserva y adoración.

San Antonio Abad—Novena a su Titular. Por la tarde, a las cinco, exposición, estación, rosario, sermón, que predica el reverendo padre Anselmo Galán; novena, rezos, gozos del Santo, vallencicos y adoración del Niño Jesús.

COMUNIÓN DE LOS JUEVES

EUCARÍSTICOS

Parroquia de San Lorenzo—A las siete, siete y media y a las ocho.

Parroquia de San Sebastián—A las siete, ocho y nueve.

Parroquia de Santiago—A las ocho.

Parroquia de San Jerónimo—A las ocho y media.

Parroquia del Purísimo Corazón de María—A las siete y ocho y media.

Parroquia del Salvador y San Nicolás—A las ocho.

Buenas Dichas—A las ocho y media, con exposición.

Calatravas—A las ocho y media.

Capuchinas (Conde de Toreno)—A las ocho, con exposición.

Carboneiras—A las siete y ocho, con exposición.

Hoy día 8 habrá en la iglesia Pontificia,

Comendadoras de Santiago—A las ocho y media.

Jesús—A las seis y media, siete y media y ocho.

Perpetuo Socorro—A las ocho, con exposición.

Pontificio—A las seis y media y ocho.

San Manuel y San Benito—A las siete y a las ocho y media, con exposición.

San Pedro (Nuncio)—A las ocho.

Trinitarias—A las ocho y media.

HORA SANTA

Parroquia del Salvador y San Nicolás—A las once, en la capilla del Pilar, con exposición de Su Divina Majestad, bendición y reserva.

Parroquia del Purísimo Corazón de María—A las seis y media y media de la tarde.

Parroquia de Santiago—A las seis de la tarde.

Buenas Dichas—Por la tarde, a las cinco.

Capuchinas (Conde de Toreno)—A las cinco de la tarde, con sermón y exposición.

Comendadoras de Santiago—Por la mañana, a las ocho y media, con exposición.

Perpetuo Socorro—Por la tarde, a las cinco y media.

Pontificio—A las cinco y media de la tarde, predicando el padre Gamarra.

Reparadoras—A las cinco, dirigido por el reverendo padre José Calasanz.

San Manuel y San Benito—Por la tarde, a las cinco.

San Pedro—Por la tarde, a las cinco.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja—Por la tarde, a las cinco y media.

DÍAS DE RETIRO

Hoy día 8 habrá en la iglesia Pontificia,

dirigido por el padre Gamarra. Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde, a las cinco y media, y el día 9 en las Reparadoras (Torrijas, 14), lo habrá para señoras, dirigido por el padre Galve, S. J.

ARCHICOFRADÍA DE LA SANTA FAZ

El viernes 9 del actual celebrará esta Cofradía los ejercicios de desgogrío, por

la blasfemia y profanación de los días festivos, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San José, capilla de Santa Teresita, y será dirigido por el ilustrísimo señor don Juan Carrillo.

Seguidamente se hará la imposición del Santo Escapulario.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

ESPECTÁCULOS**LOS DE HOY**

REAL—A las nueve, Lohengrin.

CENTRO—(Despedida de la compañía.) A las cinco y media, Los días cortos y Una señora; a las diez, El sol.

PONTIFICAL—A las cinco y media de la tarde, predicando el padre Gamarra.

REPARADORES—A las cinco, dirigido por el reverendo padre José Calasanz.

San Manuel y San Benito—Por la tarde, a las cinco.

San Pedro—Por la tarde, a las cinco.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja—Por la tarde, a las cinco y media.

ESLAVA—A las seis y a las diez y cuarto, Las grandes fortunas.

barato de España.

ESPAÑOL—A las seis y a las diez, La Cenicienta.

COMEDIA—A las seis y a las diez, El colmillo de Buda.

PRINCESA—(Función a beneficio de los niños austriacos.) A las cinco y veinte de cuarto...

INFANTA ISABEL—A las seis y cuarto y a las diez y media, ¡Qué amigas tiene, Benita!

CERVANTES—A las seis y media y a las diez y media, De rodillas y a tus pies y Los amigos del alma.

LATINA—A las seis, El padre Zarzanas; a las diez y cuarto, La pasionaria.

FUENCARRAL—A las cinco y media, Sullivan, a las diez, ¡Por jugar con el amor!

APOLÓ—A las seis y a las diez y cuarto, Pepe Conde o El mentir de las estrellas.

COMICO—A las seis y cuarto y a las diez y media, ¡Llévame al «Maestro, mamá!» y Las aventuras de Colón.

NOVEDADES—A las seis, La balsa de aceite; a las siete y cuarto, La liga matrimonial; a las nueve y cuarto, Como llorada del cielo; a las diez y media, El día de Reyes; a las once y tres cuartos, El hombre más barato de España.

MARTÍN—A las seis, El suspiro del maro; a las siete y cuarto, Las corsarias; a las diez y cuarto, El ala de Jeremías y Las corsarias.

PRICE—A las cinco y tres cuartos y a las diez, función ordinaria.

(El anuncio de las obras en esta carta, se no supone su recomendación ni apreciación.)

GRANDE DE ARAGON

Oficina Informativa de

ENSEÑANZA

Marqués de Cubas, 3

Resuelve gratuitamente
las consultas
de los maestros

Imprenta de EL DEBATE

Cafés, 4

CASA CARRERO

Verdadera ocasión
Se vende en San Juan de Luz (Francia)
en 300.000 francos o sean 400.000 pesetas

una magnífica propiedad con hermosas vistas al mar y los Pirineos, seis hectáreas de terreno, gran parque, huerta, pradera, conserjería, cuadras, garaje con tres habitaciones para «chauffeur», agua, electricidad, gas, teléfono, lujosa residencia, calafacción, 18 habitaciones, tres cuartos de baño, salón, comedor, talleres de pintura, etc., y varias fincas, de 50.000 a 200.000 pesetas.

Dirígete a D. R. GONZALEZ Bd. Thiers. Saint Jean de Luz (Francia).

Imprenta, Litografía y Papelería Objetos de escritorio y Papelería Timbres.

M. MARTÍNEZ DE VELASCO Peligros, 3.—Teléfono 2.512 TALLERES, PIZARRO, 13

IMAGENES EL MEJOR SURTIDO PRECIOS MODERADOS OFICERIA RELIGIOSA

Dorado, plateado y niquelado de toda clase de metales

METALURGICA : BARQUILLO, 30 MADRILENA GUINEA :

AVISO

El Centro de compra

ES LA UNICA

casa que da todo

su valor

POR

PAPELETAS

del Monte

y ALHAJAS

ambas están empapeladas

España, 2, entre 1. y 2.

EMILIO CORTEZ AGENCIA DE ALHAJAS

EL SEÑOR

D. Antonio del Saz-Orozco y Mortera

Ha fallecido el día 7 de enero de 1920 a los veintitrés años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, los excelentes señores don Eugenio del Saz-Orozco y doña Felisa Mortera; sus hermanos, doña Carmen, padre José María de Muñiz (capuchino), don Jacinto (miente) y don Francisco; hermano político, doña Concepción López Montes; tíos, sobrinos, primos y demás parentales.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encenderlo a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 8 del actual, a las cuatro de la tarde desde la casa mortuoria, Montalbán, número 7, al cementerio de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

Se suplica el coche.

El duelo se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Pompea Fúnebre.—Avenida del Conde de Peñalver, 22

ACEITE "GEVE"

DE HIGADOS FRESCOS DE BACALAO EL MAS ABUNDANTE EN PRINCIPIOS ACTIVOS CLASE VIRGEN EXTRA

SIEMPRE FRESCO SIEMPRE PURO A PRESIÓN SUAVE

Este aceite se elabora bajo dirección facultativa según las reglas de la moderna opoterapia: escogiendo los bacalao entre los que ofrecen mejores condiciones de nutrición; seleccionando los bacalao, los cuales se emplean siempre completamente frescos, y haciendo actuar sobre ellos una presión suave. Superior a las emulsiones, pues éstas contienen el aceite en poca cantidad, siendo el resto sustancias innutritivas para el organismo, de acción completamente inútil, cuando no perjudicial.

En los casos especiales, que no pueda administrarse el aceite de bacalao, mejor sustituto será el TÓNICO "GEVE", que son admisibles condiciones de reconstituyente de acuerdo con la redondez y suavidad de sus virtudes curativas.

FABRICACION DE BRONCES ARTÍSTICOS PARA IGLESIAS HIJOS DE M. DE IGARTUA

Antiguo Depósito de San Juan de Alcaraz

CASA FUNDADA EN 1880

Atocha, 65. (Frente al Hotel de Ventas)

TELÉFONO 2.875 M.

EPITELIOMAS, Cáncer, Lupus, Fistulas y Similares

Se curan con EPITEROL, medicamento nuevo, inventado de la mano del Dr. J. M. G. G. y fabricado por la Fábrica de Fármacos y Medicamentos de Madrid.

Se envía al que quiera Proyecto, 16 pesos. Envíe a la Fábrica de Fármacos y Medicamentos de Madrid.

Instalaciones completas en iglesias y oratorios. Proyectos y presupuestos gratis.

Está casa no tiene sucursales.

AGUAS DE BORINES

En el centro de compra